

Příloha k protokolu o SZZ č.

Diplomantka: Lenka SVOBODOVÁ

Vysoká škola:
Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích
Pedagogická fakulta

Katedra: Ústav bohemistiky

Aprobace: učitelství pro SŠ (ČJ – NJ)

Datum odevzdání posudku: 13. května 2008

Oponentka diplomové práce:
prof. PhDr. A. Jaklová, CSc.

POSUDEK DIPLOMOVÉ PRÁCE

K jazyku a stylu událostí 1971 - 1975 v československých denících (Rudé právo, Mladá fronta, Svobodná slovo)

Obsahem předkládané diplomové práce, nazvané *K jazyku a stylu událostí 1971 – 75 v československých denících*, je popis specifických lexikálních prostředků užívaných v denících reprezentujících v Československé socialistické republice toto historické období.

Autorka se ve dvou prvních kapitolách zabývá teoretickým vymezením publicistického stylu (cituje zde Mluvnici pro střední školy, citační index v textu však chybí, viz s. 7), historií žurnalistiky a jejími úkoly v období socialismu.

Ve třetí kapitole popisuje českou (nebo československou?) společnost v letech 1971 – 1975. Na základě studia denního tisku uvádí významné politické, společenské, kulturní, sportovní a ostatní události, k nimž u nás došlo v první polovině sedmdesátých let minulého století.

V další, tj. čtvrté, kapitole podává zajímavou charakteristiku analyzovaných periodik, konkrétně Rudého práva, Mladé fronty a Svobodného slova, týkající se jejich historie, formální a obsahové stránky. V páté kapitole přistupuje, jak autorka sama uvádí, k jazykověstylistické analýze textů, kterou však redukuje pouze na rovinu lexikální.

Závěr: Za přínos diplomové práce považuji výsledky analýz lexikální roviny jazyka tištěných periodik vycházejících u nás v období socialismu. Plasticky dokumentují obecnost, klišovitost a formálnost jazyka tehdejší mediální komunikace. Za nedostatek práce však považuji zejména její formální úpravu; je to hlavně nedodržení zásad normované strany, tj. nestandardní velikost okrajů na stránce, číslování rámcových částí práce, umístění titulků do

prostoru, mezera před citačním indexem atd. Rovněž název práce plně nekoresponduje s jejím obsahem, navrhovala bych spíše jeho úpravu ve smyslu *K lexiku jazyka československých deníků v letech 1971 – 1975*.

Práci doporučuji k obhajobě.

Návrh na klasifikaci diplomové práce: **velmi dobře**

A handwritten signature in black ink, written over a horizontal dotted line. The signature is stylized and appears to be 'L. Plu'.

podpis oponentky diplomové práce

V Českých Budějovicích dne 13. května 2008

Stupeň kvalifikace: výborně velmi dobře dobře nevyhověl

